
N i e d e r s c h r i f t 
über die 

öffentliche  
Sitzung des Gemeinderats 

am 9. Mai 2018 
 
 
Punkt  1 
Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  2 
Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Punkt  2.1 
Gasthaus Krone 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  2.2 
Vandalismus Schulcampus 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  3 
 
Antrag der Fraktion SPD/Freie Wähler; Beratung und Beschlussfassung zum Thema 
"Jüdische Stiftungen - Daniel-Levy-Stiftung" 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme mehrheitlich, dass 
jährlich 100 € für den Daniel-Levy-Preis als Preis für Toleranz, Menschlichkeit und Akzeptanz 
anders Lebender- an eine/n Schüler/in der 11. Klassen des Anne-Frank-Gymnasium in den 
städtischen Haushalt aufgenommen wird. 
 
 
Punkt  4 
Wahl des Abteilungskommandanten und seines Stellvertreters der Feuerwehrabteilung 
Helmlingen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig der Bestellung von 
a) Brandmeister Thomas Walther, wohnhaft in Helmlingen,  

zum Abteilungskommandanten der Abteilung Helmlingen 
und 

b) Oberlöschmeister Marko Zimmer, wohnhaft in Muckenschopf,  
zum stellvertretenden Abteilungskommandanten der Abteilung Helmlingen 

 
zu.  
 



Punkt  5 
Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019 bis 2024 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich die kom-
pletten Vorschlagslisten für die Schöffen und Jugendschöffen. Die Vorschlagslisten sind an 
das zuständige Amtsgericht weiterzuleiten. 
 
 
Punkt  6 
Erlass einer Satzung über die Offenhaltung von Verkaufsstellen an Sonn- und Feierta-
gen nach § 8 Ladenöffnungsgesetz 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig die Satzung über die Offen-
haltung von Verkaufsstellen an Sonn- und Feiertagen nach § 8 Ladenöffnungsgesetz 
 
 
Punkt  7 
Bauanträge 
 
Punkt  7.1 
Bauantrag zum Neubau eines Wohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst.Nr. 
6160, Drechslerweg 11 der Gemarkung Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit Erteilung der Befreiung von den Festset-
zungen des Bebauungsplans „Langesträng II“ bezüglich der Ausführung der Dachneigung 
mit 28° mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  7.2 
Bauantrag zum Neubau eines Mehrfamilienwohnhauses mit einer Garage für Doppel-
parker auf den Grundstücken Flst.Nrn. 4654 und 5422/1, Hauptstraße der Gemarkung 
Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  7.3 
Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage und Abstellraum auf 
dem Grundstück Flst.Nr. 6176, Karl-Hubbuch-Weg 1 der Gemarkung Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit Erteilung der Ausnahme für die Flachdach-
ausführung bei der Garage mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
 
 
 
 
 



Punkt  7.4 
Bauantrag zum Neubau eines Wohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst.Nr. 
151, Hornisgrindestraße der Gemarkung Memprechtshofen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 22 Ja-Stimmen und 1 Befangenheit ein-
stimmig zu. 
 
 
Punkt  7.5 
Bauantrag zur Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Garage auf dem Grund-
stück Flst.Nr. 1892, Mühlbachstraße 12 der Gemarkung Diersheim 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  8 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der in der Anlage aufgeführten Spenden mit 23 Ja-
Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  9 
Mitteilungen 
 
Punkt  9.1 
Integriertes Rheinprogramm; Hochwasserrückhalteraum Freistett/Rheinau/Kehl 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat nimmt von der Angelegenheit Kenntnis.  
 
 
Punkt  10 
Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
 
   

Für die Richtigkeit: 

Datum: 17.05.18 

 

__________________________   ____________________________ 
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